通用第二冊一下
第四章_數據分析4-1_一維數據分析
編號：012131　　難易度：易
01.五位選手的體重分別是　82，75，85，80，90（單位：公斤），則這五位選手的平均體重是多少？

解：

答案：82.4　公斤
解析：
[image: image1.wmf]5
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（82＋75＋85＋80＋90）＝
[image: image2.wmf]5

412

＝82.4（公斤）

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012133　　難易度：易
02.某籃球隊先發五人的身高分別是　208，203，198，213，190（單位：公分），求這五人的平均身高。

解：

答案：202.4　公分
解析：各減去　200，得出　8，3，－2，13，－10

此五數的平均數為
[image: image3.wmf]5
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（8＋3－2＋13－10）＝
[image: image4.wmf]5

1

×12＝2.4

故這五人的平均身高為　200＋2.4＝202.4　公分

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012135　　難易度：易
03.直線　y＝
[image: image5.wmf]3

2

x－5　上　x　坐標分別為　2，3，4，5，6，7　的六個點，求這六個點　y　坐標的平均數。

解：

答案：－2
解析：μX＝
[image: image6.wmf]6
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（2＋3＋4＋5＋6＋7）＝
[image: image7.wmf]6
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＝
[image: image8.wmf]2
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故μY＝
[image: image9.wmf]3
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μX－5＝
[image: image10.wmf]3
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[image: image11.wmf]2
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012137　　難易度：易
04.小黃這次月考各科成績與每週上課時數如下表所示，已知小黃的加權平均數是　67　分，求他這次月考的數學成績。

	科目
	國文
	英文
	數學
	社會
	自然

	分數（分）
	72
	52
	
	87
	52

	時數（小時）
	6
	6
	5
	4
	4


解：

答案：75　分
解析：設小黃這次月考的數學成績為　x　分，
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故他這次月考的數學成績是　75　分

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012139　　難易度：易
05.班上　50　位同學的體重如下表所示，求全班的平均體重。

	體重（公斤）
	40～50
	50～60
	60～70
	70～80
	80～90

	人數（人）
	7
	10
	15
	12
	6


解：

答案：65　公斤
解析：
[image: image14.wmf]50

1

（45×7＋55×10＋65×15＋75×12＋85×6）＝
[image: image15.wmf]50

3250

＝65

故全班的平均體重為　65　公斤

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012141　　難易度：易
06.計算下列數據的幾何平均數：1.6，0.9，1.44，2，0.6。

解：

答案：1.2
解析：G＝
[image: image16.wmf]5
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012143　　難易度：易
07.求下列各組數據的中位數：

(１)　8，10，6，8，12，8。

(２)　48，50，46，52，57，47，43。

解：

答案：(１)　8；(２)　48
解析：(１)由小而大排列：6，8，8，8，10，12，

故中位數是
[image: image20.wmf]2

1

（8＋8）＝8

(２)由小而大排列：43，46，47，48，50，52，57，

故中位數是　48

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012145　　難易度：中
08.分別計算下列兩組數據的變異數與標準差：

(１)　202，198，194，200，206。

(２)　230，140，220，230，180。

解：

答案：(１)　16，4；(２)　1240，35.21
解析：(１)平均數是　200，變異數

σ2＝
[image: image21.wmf]5
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〔（202－200）2＋（198－200）2＋（194－200）2＋（200－200）2＋（206－200）2〕

＝
[image: image22.wmf]5

1

（4＋4＋36＋0＋36）＝
[image: image23.wmf]5
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＝16

標準差σ＝
[image: image24.wmf]16

＝4

(２)平均數是　200，變異數

σ2＝
[image: image25.wmf]5
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〔（230－200）2＋（140－200）2＋（220－200）2＋（230－200）2＋（180－200）2〕

＝
[image: image26.wmf]5

1

（900＋3600＋400＋900＋400）＝
[image: image27.wmf]5

6200

＝1240

標準差σ＝
[image: image28.wmf]1240

＝2
[image: image29.wmf]310

　(　35.21

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012147　　難易度：中
09.一組　30　個數據　x1，x2，……，x30，已知這組數據的標準差是　7　且
[image: image30.wmf]å

30

1

2

＝

i

i

x

＝5790，求這組數據的平均數。

解：

答案：±　12
解析：由σ＝
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[image: image32.wmf]30
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×5790－μ2
(　μ2＝193－49＝144，

故這組數據的平均數μ2＝±　12

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012149　　難易度：易
10.已知過去　5　天華氏溫度的平均氣溫是　60　℉，標準差是　6　℉，換成攝氏溫度的標準差是多少？（若攝氏溫度　x（℃）與華氏溫度　y（℉）代表相同的溫度，則　y＝
[image: image33.wmf]5
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x＋32）

解：

答案：
[image: image34.wmf]3
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　℃
解析：由換算公式得華氏溫度　y　與攝氏溫度　x　有關係式：y＝
[image: image35.wmf]5
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x＋32，

故有σY＝
[image: image36.wmf]5
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σX　(　6＝
[image: image37.wmf]5
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σX　(σX＝
[image: image38.wmf]3
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，

故標準差是
[image: image39.wmf]3
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　℃

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012151　　難易度：中
11.班上　40　位同學每週看書的時間經統計得到下列數據：

	時間

（小時）
	6～10
	10～14
	14～18
	18～22

	人數

（人）
	5
	10
	15
	10


求這組數據的變異數與標準差。

解：

答案：15，3.87
解析：平均數為
[image: image40.wmf]40

1

（8×5＋12×10＋16×15＋20×10）＝
[image: image41.wmf]40
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×600＝15，

變異數σ2
＝
[image: image42.wmf]40
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〔（8－15）2×5＋（12－15）2×10＋（16－15）2×15＋（20－15）2×10〕

＝
[image: image43.wmf]40
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（49×5＋9×10＋1×15＋25×10）

＝
[image: image44.wmf]40

1

×600＝15，

標準差σ＝
[image: image45.wmf]15

　(　3.87

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012153　　難易度：中
12.已知函數　f（x）＝
[image: image46.wmf]6
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 EMBED Equation.3  [image: image47.wmf]å
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在　x＝α時有最小值　m，求α，m　的值。

解：

答案：α＝7，m＝
[image: image48.wmf]3

35


解析：f（x）＝
[image: image49.wmf]6

1

〔（x－2）2＋（x－4）2＋（x－6）2＋（x－8）2＋（x－10）2＋（x－12）2〕

產生最小值時，x　是　2，4，6，8，10，12　的平均數，

故α＝
[image: image50.wmf]6

1

（2＋4＋6＋8＋10＋12）＝7，

而　m　即變異數

＝
[image: image51.wmf]6

1

〔（2－7）2＋（4－7）2＋（6－7）2＋（8－7）2＋（10－7）2＋（12－7）2〕

＝
[image: image52.wmf]6
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（25＋9＋1＋1＋9＋25）＝
[image: image53.wmf]3
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主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習

編號：012155　　難易度：中
13.一組　5　個數據經標準化後為　0.25，－0.75，1.25，0.75，－1.5，已知原來數據的平均數是　100，標準差是　8，寫出原來的　5　個數據。

解：

答案：102，94，110，106，88
解析：
[image: image54.wmf]8

100

1

－

x

＝0.25　(　x1＝100＋0.25×8＝102，

同理，x2＝100＋（－0.75）×8＝94，

x3＝100＋1.25×8＝110，

x4＝100＋0.75×8＝106，

x5＝100＋（－1.5）×8＝88，

故原來　5　個數據為　102，94，110，106，88

主題：有限數學_數據分析

來源：4-1隨堂練習

出處：翰林課本隨堂練習
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